



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времён

3 НОЯБРЯ

СРЕДА 2010

№ 87 (7162)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## С Днём народного единства, кировчане!

Уважаемые ставропольцы!  
Искренне поздравляю вас с государственным праздником – Днём народного единства!

События 4 ноября 1612 года вошли в историю ярчайшим примером того, как судьбу Отечества россияне решали всем миром – самоотверженно, неравнодушно и во многом именно поэтому успешно.

Наши предки одержали победу в борьбе за интересы и независимость Родины. И сегодня для нас, потомков ополченцев Минина и Пожарского, это хорошее напоминание о силе народного единства. Ноябрьская праздничная дата объединяет всех нас в стремлении послужить родной земле верой и правдой.

От всей души желаю вам счастья, здоровья и успехов на благо России!

Губернатор Ставропольского края  
Валерий ГАЕВСКИЙ.

Поздравляет кировчан с праздником и депутат ГД ФС РФ Александр ИЩЕНКО.

От всей души поздравляю всех жителей района с Днём народного единства. Сегодня этот день символизирует сплочённость нации, единство помыслов и стремлений. Он знаменует собой нашу солидарность, примирение и сплочённость.

Праздник объединяет всех как напоминание того, что только вместе мы можем укрепить и украсить нашу Родину славным трудом и взаимопониманием.

Желаю вам всего самого доброго: здоровья, счастья и успехов!



Сердечно поздравляем всех кировчан с праздником – Днём народного единства!

День народного единства символизирует идею национального согласия и сплочения общества. Люди разных возрастов и национальностей, убеждений и вероисповеданий, представляющие различные социальные группы, должны осознать себя единым народом с общей историей и общим будущим.

Терпимость, открытость, дружелюбие, взаимопомощь должны преобладать на Кировской земле. И сегодня в нашем общем доме – на Северном Кавказе – не должно быть места политическому противостоянию, национальной и религиозной розни.

Только сохранение исторических традиций и уважение к культуре людей, исповедующих разную веру и убеждения, говорящих на разных языках, обеспечат стабильность и согласие в обществе.

Искренне желаем всем нам мира, добра, большого счастья и многих добрых дел во славу района, во славу России!

Совет и администрация Кировского муниципального района.

### Пора ломать стереотипы

Уважаемая редакция! Пишу вам впервые. Не удержался и решил поделиться своим мнением с нашими читателями. А поводом послужила заметка в вашей газете «Ты не один на этой Земле», в которой речь шла о несанкционированных свалках. Прочитал и вполне согласился с ее автором. Действительно, некоторые кировчане, к счастью не многие, именно так себя и ведут, будто они одни на этой Земле и им все дозволено. Все правильно, потому что безнаказанность будет бесконечно порождать таких новых «пришельцев». По крайней мере, до тех пор, пока мы не перестанем стесняться их одергивать (неудобно «стучать» на соседа, на свата, на кума и т.д.), свалки будут множиться, как грибы после дождя.

И попутно хотел бы высказать одну пожелание. Я человек пожилой и мне часто не хватает сил и терпения простаивать часами в ожидании спецмашины, которая по графику собирает мусор от населения по улицам. И не всегда, к

сожалению, этот график соблюдается. Частенько переполненная машина уходит разгружаться, что называется, из-под носа. И тогда волей-неволей становишься заложником этого выжидательного момента.

Будучи недавно в гостях в Буденновске, обратил внимание на тот факт, как относится местное коммунальное хозяйство к своим гражданам. Элементарно: люди оставляют мусор в пакетах, багках (неважно, в какой таре) у проезжей части напротив своих домов. И все. Остальное все делают коммунальщики. Когда же и до нас дойдет такая «цивилизация»?

Думаю, что со мной согласится многие горожане, тем более что впереди холодная зима, и перспектива простоявания на морозе с мусорным ведром в ожидании спецмашины вряд ли кого по-прежнему «радует». Так, может быть, пора уже ломать эти устоявшиеся стереотипы?

С уважением пенсионер и постоянный читатель В. СТОЛЯРОВ.

◆ Я ищу тебя, мама

### Хорошая новость

В секторе по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних отдела образования администрации Кировского муниципального района – большая радость! Нам удалось подыскать приемных родителей, и двое детей, оставленных матерями в акушерском отделении МУЗ «Кировская ЦРБ», обрели семью.

Родители полюбили малышек, хорошо о них заботятся и создали все условия для их проживания, воспитания и физического развития.

Л.П. САЛТЫМАКОВА, заведующий сектором по опеке, попечительству.

◆ Бди!

### Криминальный урожай

За пол-октября дежурной частью ОВД по Кировскому району зарегистрировано 81 сообщение о происшествиях и 12 - о совершенных преступлениях. По-прежнему воруют...

● В станице Зольской брат украл у сестры трехмесячного поросенка, чем причинил не только моральный, но и материальный ущерб на сумму 4 тысячи рублей. Женщина обратилась за помощью в милицию. Поросенка возвратили законной владелице. А брат, хоть и раскаялся, все равно предстанет перед правосудием.

● Житель поселка Коммаж сообщил в дежурную часть об угоне трактора. Сотрудники ОГИБДД разыскали не только угнанное и брошенное на дороге транспортное средство, но и самого похитителя. Им оказался нигде не работающий орловчанин, который признался в содеянном.

● Под покровом ночи в поселке Прогресс злоумышленники разбили окно, проникли в помещение кафе «Фортуна» и похитили товара на сумму свыше 5 тысяч рублей. На место происшествия прибыла следственно-оперативная группа, которая по «горячим» следам раскрыла преступление и вычислила злоумышленников. Им оказались жители того же поселка. Они дали признательные показания. А вот полицейское удалось изъять лишь частично, им воронки успели воспользоваться.

Сергей ШУЛКИН, начальник дежурной части.

◆ Спорт

### За здоровый образ жизни!

Сказку не превеличия: спортивная жизнь у нас в ПУ-48 очень насыщенная. Доброй традицией стали дни здоровья и малые олимпийские игры, которые открываются в сентябре, а закрываются в апреле. В течение года соревнования проходят по 21 виду, в результате определяются самая спортивная группа и лучший спортсмен училища.

«Держат марку» и педагоги. Команда преподавателей регулярно участвует в районной учительской спартакиаде; в минувшем учебном году мы заняли в ней второе место. Недавно в Ставрополе проходили краевые соревнования преподавателей. Среди 29 команд мы заняли четвертое место, привезли девять медалей, два кубка и две грамоты за «серебро» по волейболу и шахматам.

Логично, что у нас прошёл и районный семинар-практикум по теме «Здоровьесберегающие технологии в образовательно-воспитательном процессе» для заместителей директоров школ и преподавателей физкультуры. Погодные условия не позволили зажечь олимпийский огонь, но всё остальное удалось.

Работу семинара мы не делили по секциям, чтобы участникам не приходилось выбирать. А чтобы гости не устали даже от однообразия интерьеров, проводили занятия в разных кабинетах, все для удобства были оснащены ноутбуками.

Практически весь семинар провели молодые педагоги. Об организации работы училища по формированию здорового образа жизни

рассказала заместитель директора Татьяна Гринцова. «Методический мост» для классных руководителей провела руководитель методобъединения Людмила Попова и методист Алла Квиткова.

Классный час о вреде курения дала преподаватель Ольга Барышникова. Информация была настолько аргументированна и сопровождалась таким наглядным материалом, что буквально на подсознательном уровне вызвала отвращение к сигарете. В завершение часа было дано задание: убедить своего друга бросить курить. Выполнили его тут же, написав на листочках обращения к курильщикам.

Завершился семинар заседанием «круглого стола», где опытом работы на уроках и во внеурочное



время делились психолог Олеся Пышнова, преподаватель математики Юлиа Луганская (она показала физминутки «живую», превратив зрителей в участников,

которые всё делали вместе с ней) и руководитель туристического кружка Александр Бойко.

Татьяна МАЛАХОВА, заместитель директора.

Юбилей

# Марьинской школе – век

В русском народе живёт убеждение, что истинный человек и сын Отечества есть одно и то же. Часто противостоять обстоятельствам сложнее духовно, чем физически. Но надо жить вопреки бедам, болем, пагубам, вопреки землетрясениям, наводнениям, цунами, вопреки войнам, инфляциям, вопреки заграничным полтергейстам и отечественным барабашкам. Вопреки и благодаря. Благодаря любви к жизни, к людям – родным и близким, незнакомым и далёким, благодаря любви друг к другу...

В Марьинской школе мы видим эту любовь в наших учителях и с уверенностью говорим, что наша школа на протяжении ста лет дарит любовь детям; всем, кто входит в эти стены. И неважно, приходили ли ученики в церковно-приходскую школу, в гимназию или в школу коммунистической молодежи...

Древние говорили: «Легче зажечь одну маленькую свечу, чем клать темноту». Наши учителя за эти годы зажгли не одну свечу – и не сосчитать, сколько их горит по нашей великой России! За все годы школа выпустила около 10 000 человек. Наша группа «Поиск» подсчитала, что только с 1941 года аттестаты о среднем образовании получили 3 325 человек, среди них 51 – с золотой медалью, 74 – с серебряной.

Среди медалистов есть и наши учителя, работающие сегодня. Это Инна Валерьевна Диденко – золотая медалистка 1989 года; Александра Владимировна Демурчева и Владислав Валерьевич Диденко – выпускники 1990 и 1995 годов, серебряные медалисты. Из 72 учителей, работающих сегодня в школе, 37 – наши выпускники.

Мы благодарим Алексея Ивановича Логвиненко, тоже выпускнику нашей школы, ветерану Великой Отечественной войны, за помощь нашей группе. От него мы узнали, что в 1977 году почетными гражданами станицы стали именно учителя, которые преподавали с 20-х годов в нашей школе. Это Иван Григорьевич Клюев и Иван Михайлович Сычёв.

Мы гордимся тем, что для нашей школы характерна работа династиями, семьями. Так, в первые годы после открытия школы работала семья Растеряевых. Даниил Петрович

Растеряев преподавал математику, а также руководил школьным хором. Работали также Петр Ильич Растеряев, Надежда Ивановна Растеряева и Растеряев Валентин Данилович (поэт, больше известный под именем Валентина Марьинского). Трудилась семья Демченко: Илья Андреевич, его жена Нина Кузьминична, их дочь Валентина Попова. Их дело продолжили внук Виктор Попов, невестка Галина Владимировна.

Выпускник 1946 года Николай Иванович Лысенко после окончания института вернулся в школу преподавателем русского языка и литературы, был и директором, его жена Тамара Васильевна – математик. Работали супруги Леликовы, Бахчины, Денисовы, Дьяковы, Соловьёвы, Дегтирёвы, и сегодня трудятся Ярошенко, Сафроновы. Есть и целые династии. Среди них Металлиды, Солнышкины, Макеенко.

Бывшие выпускники сестры Тамарадаева, Антонина Георгиевна и Валентина Георгиевна, обе вернулись в школу. И у каждой династия продолжается.

Много лет преподавали Валентина Ивановна Карпенко, Раиса Андреевна Уколова. Педагогическую стезю выбрали и их дочери. Назвать можно многих. Фамилий столько, что все они просто не поместятся на газетной полосе. И пусть не обидится те, чьи имена не прозвучали: это не от беспамьяства, а просто от недостатка печатной площади.

Сегодня, когда мы, как никогда, с тревогой всматриваемся в каждую газетную строчку, со страхом вслушиваемся в каждое слово информационных передач; сегодня, когда в мире разгул терроризма и преступности, экономический кризис, безработица, бездуховность, крах идеалов, когда считается, что молодежь наша «не такая, как мы», – подобная стабильность и успокаивает, и вселяет надежду.

В нашей школе в этом году юбилей. А нам кажется, что это не только наш юбилей, а юбилей всей станицы – по-

тому, наверное, что больше половины жителей – наши выпускники.

К юбилею вся наша школьная семья с I по II класс готовила фотовыставку «Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей». Мы радовались, когда наши ветераны с интересом находили себя, своих коллег и даже своих учителей на пожелтевших фото. Огромное спасибо выпускнице 1967 года Татьяне Кашеваровой за подарок: она передала нам в музей все фотографии своей мамы, Веры Никаноровны, среди которых есть снимок учителей и учеников 1927 года.

Есть у нас и учителя-юбиляры. Кто не знает Валентину Семёновну Лысенко – выпускницу 1967 года, окончившую школу с золотой медалью, химика, отличника народного образования, учителя высшей категории! Кто не слышал дермонтаоские чтения на уроках литературы у Людмилы Николаевны Машенко! А сказки Пушкина на уроках у Натальи Георгиевны Солнышкиной разве кто забудет? Да и литературные гостиные, которые проводит эти талантливые литераторы, забыть нельзя. А юму не помог смастерить, переделать, исправить свою поделку за годы работы в школе преподаватель технологии Михаил Пантелеевич Гончаров? Уважаемые юбиляры, здоровья вам, удачи в нелегком учительском труде!

Наши учителя помогают пережить трудности нашего времени, помогают сохранить лучшее, они верят в нас! А без веры в человека, в его разум прожить нельзя. Они помнят, что богатство человечества не только видимые материальные ценности, достижения науки и цивилизации, но и то, что невидимо – «мир наших чувств, увлечений, желаний и надежд».

Афоризм «Скажи мне, кто твой друг, и я скажу, кто ты» применим к каждому. А к целому народу можно обратиться так: «Расскажи нам свою историю, и мы скажем тебе, кто ты такой». За 100 лет истории нашей школы мы знаем, кто наши учителя, кто их выпускники. И нам есть, кем гордиться!

Елена МУРАВЛЕВА, руководитель клуба «Отечество», Лена ШУДА и Юлия ПОПОВА, актив группы «Поиск».

В районной администрации

# В помощь инвалидам

Вопрос о ходе выполнения плана мероприятий по реабилитации и социальной интеграции инвалидов рассматривался на очередном совещании в администрации района.

В районе 4371 инвалид, в том числе 185 детей. Цифра эта постоянно растёт. Так, в первом полугодии этого года впервые признаны инвалидами 137 человек, почти половина из них – трудоспособного возраста.

Сразу встаёт вопрос о занятости. С апреля прошлого года работодатель сам рассчитывает количество рабочих мест для трудоустройства инвалидов в счёт установленной квоты. Сегодня на предприятиях с численностью свыше ста человек занято 186 инвалидов. Это значит, что в целом квота выполняется. В частности же выходит как всегда: где-то густо (в ЦРБ при квоте на 32 места работает 74 инвалида), а где-то...

Всё это – данные управления труда и социальной защиты населения. Они же согласуют проектные решения на строительство и реконструкцию зданий, следя за тем, чтобы соблюдались условия для беспрепятственного доступа инвалидов. Пока из 111 социально-значимых объектов такие условия созданы лишь в 54. Когда «подтянутся» остальные, сказать трудно: по закону, предусмотреть те же пандусы должны либо при реконструкции, либо при капитальном ремонте. До этого собственника объекта сложно заставить что-то изменить. Кроме того, хозяевами почти трети объектов являются муниципальные образования, финансовые возможности которых ограничены. В районе есть детский сад «Радуга» компенсирующего

вида, в нём четыре группы для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. В трёх детских садах – коммьявский «Светлячок», марьинский «Журавлюк» и новопавловский «Теремок» – работают логопедический группы для детей с речевой патологией. И анализ ситуации показывает: есть необходимость в открытии дополнительных коррекционных групп. В этом году открыто 13 коррекционных классов для учащихся с ограниченными возможностями, ещё 54 ребёнка обучаются на дому.

Многие инвалиды являются клиентами центра социального обслуживания на дому. Организацией же досуговой деятельности занимаются сразу несколько учреждений. Регулярно проходят фестивали творчества инвалидов, спартакиады, работают специальные клубы и кружки. В частности, в районном социально-реабилитационном центре «Заря» действуют одновременно в нескольких направлениях. Педагог-психолог проводит диагностическое обследование и коррекционно-развивающие занятия с применением арт-терапии и игротерапии. На дому и на базе центра занимается и инструктор по труду. В лечебной физкультуре подспорьем служат сухой бассейн, мягкий модуль, тренажеры. В соответствии с назначениями врача проводится физиотерапевтическое лечение. А речевую коррекцию осуществляет учитель-дефектолог. (Соб. инф.)

# Отчитались милиционеры

В отделе внутренних дел по Кировскому району подвели итоги оперативно-служебной деятельности за девять месяцев текущего года.

Общую картину работы милиционерского коллектива обрисовал в своем докладе исполняющий обязанности начальника ОВД по Кировскому району Игорь Василенко. Он отметил, что за 9 месяцев 2010 года сотрудниками ОВД по Кировскому району было зарегистрировано 523 преступления. Из них: 8 убийств (все раскрыты), 3 факта изнасилования, 7 фактов причинения тяжкого вреда здоровью, 16 грабежей, 6 разбойных нападений, 29 краж из квартир и домовладений граждан. Сотрудниками ОВД было изъято около 6 кг наркотических средств, 2 взрывных устройства и 247 единиц боеприпасов.

Присутствовавший на совещании заместитель начальника ГУВД по СК Анатолий Кривко сразу обозначил проблемы и потребовал от начальников служб и подразделений не только ответа на поставленные вопросы, но и предлагаемых управленческих решений для исправления возникшей ситуации. К примеру, как сократить рост количества преступлений из категории тяжких и особо тяжких? Почему в следствии ослаблена работа по качественному направлению уголовных дел в суд и как результат – прокурором на дополнительное расследование было возвращено 30 уголовных

дел? В прошлом году их было всего 7. Он также настоятельно рекомендовал активизировать работу подразделений по борьбе с экономическими преступлениями.

Отчитались начальники уголовного розыска, отделения по делам несовершеннолетних, участковых инспекторов милиции, подразделения по борьбе с экономическими преступлениями. Начальник отделения кадров Константин Иванович затронул самую злободневную тему – сокращение штатной численности личного состава и заверил, что в ОВД уже создана комиссия по дальнейшему трудоустройству попавших под сокращение сотрудников.

В целом деятельность подразделений и служб отдела внутренних дел по Кировскому району была оценена удовлетворительно. В заключение совещания Анатолий Кривко выразил уверенность, что и в непростых условиях реформирования поставленные перед личным составом задачи будут выполнены. И напомнил, что в центре внимания правоохранителей по-прежнему остается профилактическая работа с различными группами риска и защита институтов гражданского общества от криминальных проявлений.

Светлана МАСЛЮКОВА.

# Вирус, с которым не шутят

Смерть, частичный или полный паралич нижних конечностей, одна нога короче другой... Всё это последствия полиомиелита. Мы забыли о нём. К сожалению, приходится напомнить.

Острая вирусная инфекция, поражающая нервную систему, а в ней – серое вещество спинного мозга. В наиболее тяжёлых случаях наступают остановка дыхания и смерть. Вот что такое полиомиелит.

Развивается болезнь быстро, от пяти до 12 дней. Начинается остро, с диареей, повышением температуры до 39 градусов, головных и мышечных болей. Тридцать процентов всех случаев заканчиваются остаточным параличом и атрофией мышц, иными словами – инвалидностью, которая может прийти в два, три года и остаться на всю жизнь, лишив радости детства и множества возможностей.

Чувствительным к очень высоким температурам и дезинфектантам (в том числе ко всем известной хлорке), во всем остальном вирус стоек, как оловянный солдатик. Во внешней среде он способен жить от трёх до четырёх месяцев, благополучно здравствуя в молоке, на овощах, в сточных водах... Передаётся он самым лёгким и быстрым воздушно-капельным путём, как грипп. Пчихал-покашлял – и готово. Заболевший ребёнок, посещающий детский сад, за один день может заразить всю группу.

Долгие годы полиомиелита в нашей стране не было. Мы забыли о нём. Однако недавно он напо-

нил о себе. И напомнил страшно. Вспышка инфекции произошла в Таджикистане. На 19 октября уже было зарегистрировано около 800 случаев, из них 458 лабораторно подтверждённых и 16 – со смертельным исходом. И на сегодняшний день вспышка не локализована, новые случаи постоянно продолжают регистрироваться; болят не только дети, но и взрослые.

Население Таджикистана активно мигрирует. Реальная угроза распространения инфекции по всей России. Особенно остро опасность угрожает двум округам – Северо-Кавказскому и Южному федеральному. Поэтому первого октября главный санитарный врач России Геннадий Онищенко вынес постановление о дополнительной иммунизации населения в названных округах.

В Северо-Кавказском федеральном округе вакцинацию пройдут дети и подростки в возрасте от года до 15 лет. В ЮФО ситуация более благополучная, здесь будут прививаться дети до шести лет. Ставрополье в данном случае отнесено к ЮФО.

Иммунизация пройдёт в два тура. Первый – с 27 октября по третье ноября, второй – с 29 ноября по третье декабря. За это время прививку должны получить не менее 95 процентов детей до шести лет: только тогда мы получим коллективный иммунитет.

Сама вакцина безболезненна и безопасна. Она используется не один десяток лет и никогда никаких осложнений не давала. Но... Когда в том же детском саду – а

прививаться так называемые «организованные» дети будут именно там – прививку одномоментно получат все, кроме одного, этот один окажется в угрожающей ситуации. Он рискует заразиться вакциноассоциированным полиомиелитом, который так же опасен, как и обычный.

Чтобы заражения не произошло, ребёнка надо изолировать. Сделать это в наших переполненных детских садах невозможно. Тем более учитывая, что изоляция должна длиться не день и не два, а целых три месяца.

Поэтому, уважаемые родители, давая или не давая согласие на прививку, тщательно взвесьте всё. Вы сами увидите, как много аргументов «за» и ни одного – «против».

«Неорганизованных» детей будут прививать на дому. Для этого в районе создано девять прививочных бригад. Согласно подсчётам, вакцинации подлежат 3469 детей. В район уже поступило четыре тысячи доз живой вакцины. Почему выбрана именно она? Живая вакцина, или ОПВ, лучше создаёт кишечный иммунитет, а в Таджикистане прогрессирует именно кишечная форма.

Учитывается всё. Если в семье ждут пополнения или есть ребёнок до года, вместо живой вакцины используют инактивированную. Последняя не капается в нос, а капается и не создаёт абсолютно никакого риска для окружающих.

Ольга ПОПОВА, главный специалист Роспотребнадзора.

## Ставка на будущее

Председатель Думы Ставропольского края Виталий Коваленко провел еженедельное совещание депутатов и руководителей подразделений думского аппарата.

Основной темой совещания стала подготовка вопросов ноябрьского заседания Думы. В их числе – принятие закона о бюджете Ставропольского края на 2011 год. Депутаты проинформировали о планах работы комитетов Думы на предстоящую неделю.

Парламентарии также обсудили внесенный правительством края проект программы социально-экономического развития Ставрополья до 2015 года.

В настоящее время документ проходит обсуждение в Думе. Его результаты будут обобщены на заседании профильного комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности. Депутаты уже высказали ряд замечаний по поводу наполнения программы. В частности, вопросы вызывает отсутствие в ней инвестиционных проектов, направленных на развитие депрессивных и отстающих территорий края, которыми являются восточные районы Ставрополья.

Председатель комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Елена Бондаренко рассказала

коллегам о первом заседании третьего созыва Общественной молодежной палаты при краевом парламенте. По словам депутата, ребята сразу взялись за активную работу и подготовили ряд изменений в закон «О молодежной политике в Ставропольском крае», касающихся создания молодежных совещательных органов при органах государственной власти. Виталий Коваленко отметил, что члены молодежного парламента и в будущем могут надеяться на поддержку депутатского корпуса Думы в продвижении своих законодательных инициатив.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## Межрегиональный центр трудовых ресурсов появится на Ставрополье

Межрегиональный ресурсный центр (МРЦ) появится в Ставропольском крае уже в ноябре. Идея создания учреждения в целях снижения напряженности на рынке труда принадлежит заместителю Председателя Правительства Российской Федерации, полномочному представителю Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Александру Хлопонину. Учредителем центра выступит управление государственной службы занятости населения Ставропольского края.

Как сообщили в управлении, основной задачей ресурсного центра будет содействие в трудоустройстве гражданам, проживающим на территории всего округа. Причем организации, куда будут направляться мест-

ные кадры, могут находиться как в пределах СКФО, так и в других регионах Российской Федерации.

В рамках реализации проекта мы планируем проводить мониторинг востребованности профессий в том или ином регионе и в соответствии с его результатами комплектовать специализированные бригады или организованные группы людей, - сообщила и.о. начальника управления государственной службы занятости населения СК Людмила Шагинова. - Направление на работу может также осуществляться в индивидуальном порядке.

Обратиться в Межрегиональный ресурсный центр сможет любой житель округа, нуждающийся в работе. При необходимо-

сти здесь же можно будет пройти переобучение. Для выпускников образовательных учреждений планируется проведение стажировок для приобретения необходимого опыта работы.

Еще одно из запланированных новшеств – возможность общения с работодателем в режиме видеоконференции. Такая услуга должна появиться не только в МРЦ, но и в центрах занятости населения субъектов СКФО и будет полезна тем, кто захочет трудоустроиться в другом регионе.

Межрегиональный ресурсный центр будет базироваться в столице округа Пятигорске по адресу: проспект Калинина, 50.

Управление по госинформполитике Правительства СК.

## Школьные омбудсмены приступили к работе

В школах Ставропольского края завершены выборы первых уполномоченных по правам ребенка.

Инициатива создать новый правовой институт в образовательных учреждениях была озвучена детским омбудсменом края Светланой Адаменко в августе этого года. Основная задача школьного уполномоченного – консультировать подростков по правовым вопросам и помогать им отстаивать свои законные интересы.

Пилотными территориями по реализации проекта стали город Георгиевск и Шпаковский район. Предвыборная кампания здесь стартовала в сентябре. По данным министерства образования СК, в общей сложности в Георгиевске и Шпаковском районе Ставрополья на должность школьных уполномоченных по правам ребенка были выдвинуты более 150 человек. Предложения по кандидатурам принимались от учеников местных школ и интернатов.

Среди претендентов на звание уполномоченного по правам ребенка образовательного учреждения развернулась настоящая предвыборная борьба, - сообщила Уполномоченный при губернаторе СК по правам ребенка Светлана Адаменко. - Были проведены дебаты между претендентами, выпускались листовки и газеты о деятельности претендентов, кандидаты выступали на родительских собраниях, классных часах, собраниях

учащихся, педагогов. Ребята на должность защитников своих интересов выдвигали любимых педагогов, социальных педагогов, психологов, родителей, а также бывших выпускников своих школ – студентов вузов Ставропольского края.

По итогам выборов в Георгиевске в 10 общеобразовательных школах, детском доме № 30 и школе-интернате № 29 для слабослышащих детей были избраны 12 школьных омбудсменов. Среди выбранных кандидатур пятеро учителей-предметников, четыре школьных психолога и три социальных педагога.

В Шпаковском районе на должность школьного уполномоченного по правам ребенка был избран 21 человек, 17 из которых – представители педагогических коллективов, 2 – представители родительской общности, а также студент СевКавГТУ и предприниматель.

По словам Светланы Адаменко, в настоящее время все уполномоченные проходят обучение своей новой профессии, завершаются последние подготовительные работы. К защите прав учеников школьные омбудсмены приступили с 1 ноября.

Управление по госинформполитике Правительства СК.

## Личный прием граждан

11 ноября 2010 года с 14 до 18 часов проводится очередной Личный прием граждан министрами Ставропольского края, начальниками управлений Ставропольского края, председателями комитетов Ставропольского края и председателем региональной тарифной комиссии Ставропольского края.

Сообщаем, что личный прием граждан указанными руководителя-

ми осуществляется ежемесячно, во второй четверг месяца, по месту расположения органа исполнительной власти края в городе Ставрополе. Адреса и телефоны краевых министерств, управлений, комитетов, комиссии можно узнать на официальном Интернет-портале органов исполнительной власти Ставропольского края [www.stavregion.ru](http://www.stavregion.ru) или по телефону (8652) 35-03-86 в городе Ставрополе.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Кадастровым инженером - ООО НПК «Кировское Бюро Кадастра и Землеустройства» в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:35:080601:93, местоположение: край Ставропольский, р-н Кировский, в границах ООО «Коммаяк», выполняются кадастровые работы по уточнению границ местоположения данного земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является: Протасова Лидия Фридриховна, зарегистрирована по адресу: Самарская область, Шигонский район, с. Кяхта, ул. Колхозная, 38, тел.: 8 (87938) 35-3-28.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится 10 декабря 2010 г. в 10 часов по адресу: Ставропольский край, Кировский район, в границах фермерского хозяйства «Протасова

Л.Ф.», к.н.26:35:080601:93.

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: Кировский район СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 25, ООО НПК «Кировское Бюро Кадастра и Землеустройства», контактное лицо - Нетребо Валентин Игоревич.

Возражения по проекту межевого плана принимаются с 08.11.2010 г. по 09.12.2010 г. по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко, 25, ООО НПК «Кировское Бюро Кадастра и Землеустройства», тел.: 8 (87938) 4-10-39, эл. почта [KBKZ26@rambler](mailto:KBKZ26@rambler).

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: к.н. 26:35:080601:90; к.н. 26:35:080601:85; к.н.26:35:080601:87; к.н. 26:35:080601:92.

(№442)

## ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона № 22 на право заключения муниципального контракта с МУЗ «Кировская центральная районная больница» на поставку оборудования для муниципальных нужд Кировского муниципального района в 4 квартале 2010 года (оборудование для пищеблока)

Форма торгов: открытый аукцион. Наименование, местонахождение, почтовый адрес, номер контактного телефона муниципального заказчика: муниципальное учреждение здравоохранения «Кировская центральная районная больница», Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Кирова, 35. Адрес электронной почты: [kzrb\\_ekon@bk.ru](mailto:kzrb_ekon@bk.ru), контактный телефон: 5-21-47; факс: 5-20-54.

Предмет муниципального контракта: поставка оборудования для муниципальных нужд Кировского муниципального района в 4 квартале 2010 года (оборудование для пищеблока). Объем поставки указан в Техническом задании документации об аукционе.

Место поставки оборудования: Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, ул. Кирова, 35.

Начальная (максимальная) цена контракта: 732145 руб. (семьсот тридцать две тысячи сто сорок пять руб.).

Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: в течение двух рабочих дней со дня опубликования извещения на основании

заявления, поданного в письменной форме, по адресу местонахождения уполномоченного органа.

Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: [www.torgi.stavkrai.ru](http://www.torgi.stavkrai.ru)

Размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой уполномоченным органом за предоставление документации об аукционе: не устанавливается.

Место, дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе: с 09 часов 00 минут 4 ноября 2010 года до 16 часов 30 минут 24 ноября 2010 года (время московское) по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, кабинет заместителя главного врача по экономике.

Место, дата и время проведения аукциона: аукцион будет проводиться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, актовый зал, в 14 час. 00 мин. 26 ноября 2010 года.

Преимущества учреждениям и предприятиям угловодно-исполнительной системы или организациям инвалидов: не установлены.

Единая комиссия МУЗ «Кировская ЦРБ».

(№615)

## Извещение

На основании Постановления Правительства Российской Федерации №808 от 11.11.2002 года «Об организации и проведении торгов по продаже находящихся в государственной собственности земельных участков или права заключения договоров аренды таких земельных участков» администрация муниципального образования Комсомольский сельсовет извещает о проведении открытого аукциона на право заключения договора аренды земельного участка из земель населенных пунктов, для эксплуатации стоянок сроком на 5 лет, кадастровый номер 26:35:030503:63, общей площадью 538+/-16 кв.м, расположенный в 0,735 км на северо-восток от здания администрации п. Комсомолец, ул. Клубная, 22.

Начальная стоимость арендной платы в год - 2,65 руб. в год за 1 кв.м. Шаг аукциона - 0,1325 рубля.

Заявки принимаются от физических лиц (ксерокопия паспорта) и юридических лиц (ксерокопии учредительных документов, свидетельства о постановке на учет юридического лица, свидетельства о регистрации в налоговом органе, выписка из ЕРЮЛ, доверенность представителя) с 04 ноября 2010 года по 07 декабря 2010 года в кабинете №3 администрации муниципального образования Комсомольский сельсовет с 8.00 до 16.00 час.

Аукцион назначен на 8 декабря 2010 г. на 10.00 часов в кабинете №1 администрации по адресу: Ставропольский край, Кировский район, п. Комсомолец, ул. Клубная, 22.

(№619)

## Извещение

МУЗ «Кировская ЦРБ» доводит до сведения, что в Приложение 2 к аукционной документации «Информационная карта аукциона» (специальная часть) и в Приложение 3 к аукционной документации «Техническое задание» открытого аукциона № 21 «На право заключения муниципального контракта с МУЗ «Кировская центральная районная больница» на поставку медикаментов общего назначения для муниципальных нужд Кировского муниципального района в 4 квартале 2010 года» внесены изменения. Изменения опубликованы на официальном сайте [www.torgi.stavkrai.ru](http://www.torgi.stavkrai.ru)

Единая комиссия МУЗ «Кировская ЦРБ».

## Улыбнитесь!

- Мне уже сто тридцать три года. Я свое пожил, мне пора.

- Одумайся, сынок!

На Украине выпущен новый телевизор «Запорожец». У него экран ездит...

В Москве прошел фестиваль сатириков под названием «Горе, нужда и бедствия россиян в шутках и репризах».

- Сегодня помог одной бабке перейти дорогу...  
- Во время затормозил?

## ◆ Советы специалиста

## Бизнес-ланч

Казалось бы, психологи уже давно разложили по полочкам, что нужно и чего нельзя делать для того, чтобы продвигаться по карьерной лестнице. Мы прекрасно знаем, что, хочешь быть лучшим - приходи на работу первым, уходи последним, не критикуй начальство в присутствии других подчиненных и еще много других хитростей, при помощи которых даже самый заурядный клерк может дорасти до руководителя среднего звена, а то и всей компании. Но об одном умалчивают знатоки человеческих душ: а где брать силы на все эти трудовые подвиги и рано или поздно не свалиться с ног от накопившейся физической и психологической усталости? А силы нам прежде всего дает питание. И не просто еда - лишь бы утолить голод, а питание, которое поможет преодолеть стрессы, переутомления и повысить работоспособность.

## От каких продуктов стоит отказаться во время работы

Чипсы, сухарики, орешки, сладкая газированная вода, шоколадные батончики, «быстрые супы» - эти продукты содержат большое количество консервантов, улучшителей вкуса и состоят из ненатуральных ингредиентов. Частое их употребление ведет к снижению работоспособности, проблемам с пищеварением и избыточному весу.

## Много кофе мешает работе

Во второй половине дня многие офисные работники чувствуют внезапно навалившуюся усталость, сонливость и апатию. Этому могут способствовать монотонная работа, душное помещение, искусственный свет, сезонная хандра. Но как бы то ни было, а работу свою выполнять надо и желательнее хорошо и вовремя. Чтобы взбодриться, ни в коем случае не пейте литрами черный кофе - гипервозбуждение нервной системы мешает сконцентрироваться. Да и к тому же кофеин обладает свойством выводить жидкость из организма, что окажется весьма нехорошо, если вам предстоит важное и длительное служебное совещание или переговоры.

Поэтому свою большую кофейную кружку замените маленькой чашечкой и прибегайте к этому напитку не чаще 2-3 раз в день.

Заведите у себя на работе баночку с хорошим натуральным медом. И если вдруг почувствуете усталость, отложите работу на 5-10 минут, заварите чашечку качественного зеленого чая и, не торопясь, (у вас же есть целых 10

минут!), выпейте его с 1-2 чайными ложечками меда.

## Апельсин поможет сосредоточиться, а красное яблоко поднимет настроение

Возьмите себе за правило каждый день брать с собой на работу фрукты. Во-первых, это намного полезнее перекусов в виде чипсов или глазированных сырков. А во-вторых, их яркая цветовая гамма действует на психику как тонизатор настроения. Большое красное яблоко или красный же или желтый болгарский перец станут тем самым «ярким пятном», способным скрасить тяжкие монотонные будни. К тому же большое количество «живого» витамина С, которым богаты цитрусовые, сразу повысит работоспособность. В день достаточно съесть 1 крупный апельсин или 3-4 мандарина.

**КСТАТИ.** Для того чтобы помочь своему организму справиться с синдромом хронической усталости, не пренебрегайте аптечными поливитаминными комплексами, которые включают витамины группы В, D, А, С, а также микроэлементы цинк, железо, магний, кальций, которые входят в том числе и в состав здоровой пищи.

## А вы об этом знали?

Блюда из яиц улучшают память. Но это вовсе не означает, что вы ежедневно должны на завтрак есть яичницу. Жареное по утрам, кстати, не самый полезный продукт. Готовьте омлеты на пару, варите яйца всмятку или вкрутую. Добавляйте их в салаты из свежих овощей.

## Погода

В среду днем температура воздуха +12...+5°C, ясно. Ночью +4...+3°C. В четверг +15...+7°C, ясно. В пятницу +17...+9°C и так же солнечно. Ветер разных направлений от 1 до 3 м/сек.

Новопавловскому почтамту для работы в г. Новопавловске **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ПОЧТАЛЫНЫ.**

За справками обращаться в отдел кадров почтамта по адресу: ул. Журавко, 53 или по тел.: 4-23-19, 5-13-42, 2-10-44.

7-8 ноября, с 9.00 до 18.00 часов,

г. Новопавловск, пл. Ленина, ДК им С.М. Романько

**состоится «БОЛЬШАЯ ЯРМАРКА»**  
**КОЖА, ПАЛЬТО, ДУБЛОНКИ, ШУБЫ.**

Товар в рассрочку!!! От 3 до 8 месяцев.  
Первоначальный взнос - от 1000 рублей.

Иметь при себе:

1. Паспорт, ксерокопию паспорта (1 стр. + прописка).
2. Страховое пенсионное свидетельство.

(№598)

Впервые в г. Новопавловске,

в ДК им С.М. Романько,

5-6 ноября с 10.00 до 17.00,

состоится выставка-продажа  
**СВАДЕБНЫХ ПЛАТЬЕВ**  
**И АКСЕССУАРОВ.**

Салонные платья американской  
фирмы TO BE BRIDE («Быть  
невестой») по реальным ценам.

Спешите воспользоваться сезонными скидками!!!



(2-2, №612)

**ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ**  
**КИРОВСКОГО**  
**РАЙОНА В ИНТЕРНЕТЕ**

WWW.KIROVSKY-RAYON.RU

Тел.: 8-905-444-63-93, 8-988-737-17-70.

(2-11, №441)

**КУПЛЮ: ЗОЛОТО 583, 585' по**

**600 руб. за 1 грамм;**

**ЗУБНЫЕ КОРОНКИ, МОСТЫ по 750**

**руб. за 1 г; СТАРЫЕ СОВЕТСКИЕ**

**ЗНАЧКИ.**

Телефон: 8-962-431-99-32. (5-17, №612)

## ◆ Салон красоты

## Уход за волосами зимой

## 1. Защищайте волосы от холода

Даже если вы очень закаленный человек, но на улице холодно, чем -5°C, не стесняйтесь носить головной убор, чтобы луковицы волос не подвергались переохлаждению.

## 2. Не мойте их слишком часто

Ежедневное мытье (оно нежелательно даже летом) не принесет ничего хорошего. Если волосы станут сухими и ломкими, им будет тяжелее переносить тяготы зимней жизни. Ослабленным волосам обязательно нужен кондиционер или бальзам. Не будет лишним удлинить время нанесения бальзама до 15-20 минут. То время, которое обычно указывают на упаковке (1-3 минуты) явно недостаточно для ослабленных зимними непогодами волос.

## 3. Питание - залог здоровья. Подпитывайте волосы снаружи

Хотя бы раз в неделю делайте питательные маски для волос. Вот рецепты некоторых из них.

**Яичная маска.** Взбить яйцо (для сухих волос - желток, для жирных белок), добавить чайную ложку нерафинированного оливкового масла. Нанести на волосы на 15-20 минут, смыть. Раньше с этой же целью на волосы наносили майонез (когда он был натуральным), сейчас такими экспериментами лучше не заниматься, слишком много компонентов написано на упаковке с майонезом и слишком уж долгий у него срок хранения.

**Медовая маска.** Мед смешать с оливковым маслом в пропорции 1:1 и нанести на волосистую кожу головы минут на 20. Тщательно смыть. Такую маску нужно применять очень осторожно. У некоторых людей возникает аллергия на мед.

## 4. Полноценное питание нужно не только вашим волосам, но и вам самим

Тогда волосы будут здоровее. Без витаминов А, В, С, цинка и ниацина ваши волосы никогда не будут выглядеть привлекательными, какими бы шампунями вы

их ни мыли и какие бы бальзамами и масками для них ни делали. Красота идет изнутри - в данном случае, буквально. Нежирная рыба и мясо, хлеб грубого помола, овощи, фрукты и зелень, рыбий жир в конце концов - без этого вашим волосам не перезимовать.

## 5. Постарайтесь как можно реже пользоваться горячим феном, плойкой и щипцами для вытягивания.

Они тоже делают волосы более слабыми, тусклыми и ломкими. Здоровье важнее красоты. Если испортить волосы, то о красоте, великолепной прическе и пышной шевелюре можно будет только мечтать. Если ваша прическа и так хороша, но для лучшего эффекта руки так и тянутся к утюжку для выравнивания волос - задумайтесь, как долго ваши волосы выдержат все эти модные штучки и во что они превратятся. Лучшее - враг хорошего.

Берегите свои волосы, ухаживайте за ними, и они останутся блестящими и шелковистыми, несмотря на время года и ваш собственный возраст.

## ◆ Это интересно

◆ Большинство копытных (от лошадей до жирафов) спят стоя. Это дает им драгоценные секунды времени в случае нападения хищников.

◆ Мадонна и Селин Дион яляются кузинами жены принца Чарльза, Камиллы.

◆ Бетховен, Шуберт, Дворжак умерли, не успев закончить десятую симфонию.

◆ Корпорация ВИС утверждает, что продает более

50 одноразовых ручек каждую секунду, начиная с 1950 года. В сентябре 2005 года счет таким ручкам перевалил за 100 миллиардов!

◆ В 16 веке жил интересный человек, которого мы сейчас назвали бы пластическим хирургом. Звали его Gaspare Tagliacozzi, и одной из его хороших операций было изменение формы носа у аристократов, для чего использовалась кожа их рабов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона №2 для нужд муниципального образования Старопавловского сельсовета Кировского района Ставропольского края на осуществление функций заказчика-застройщика при выполнении работ по объекту «Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса (спортзал на 120 мест), ст. Старопавловская» Кировского района Ставропольского края

1. Форма торгов: открытый аукцион.

2. Наименование, местонахождение, почтовый адрес и номер контактного телефона муниципального заказчика: администрация муниципального образования Старопавловского сельсовета Кировского района Ставропольского края, 357321, Кировский район, ст. Старопавловская, ул. Советская, 38, тел.: 8(87938) 50-1-42; факс: 8(87938) 50-5-30.

3. Предмет муниципального контракта (объект оказания услуг): осуществление функций заказчика-застройщика при выполнении работ по объекту «Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса (спортзал на 120 мест), ст. Старопавловская» Кировского района Ставропольского края.

4. Величина понижения начальной цены контракта («Шаг аукциона»): 5%.

5. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота):

689 959 (шестьсот восемьдесят девять тысяч девятьсот пятьдесят девять) рублей, из них:

на 2010 год - 233 299 рублей;

на 2011 год - 49 235 рублей;

на 2012 год - 407 425 рублей.

6. Место оказания услуг: Ставропольский край,

Кировский район, ст. Старопавловская.

7. Место, дата и время окончания срока подачи заявок на участие в аукционе: в 16 часов 00 мин.

23.11.2010 г. по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Старопавловская, ул. Советская,

38, каб. бухгалтерии.

8. Место, дата и время проведения аукциона:

в 14 часов 00 мин. 26.11.2010 г. по адресу: Ставро-

польский край, Кировский район, ст. Старопавлов-

ская, ул. Советская, 38, каб. главы администрации.

9. Срок, место и порядок предоставления доку-

ментации об аукционе, официальный сайт, на

котором размещена документация об аукционе,

размер, порядок и сроки внесения платы, взим-

аемой заказчиком, уполномоченным органом

за предоставление документации об аукционе,

если такая плата установлена: с документацией об

аукционе можно ознакомиться на сайте [www.torgi.stavkrai.ru](http://www.torgi.stavkrai.ru)

и позвучить по письменному заявлению у

Заказчика со дня опубликования извещения в газете

«Голос времени» и на сайте субъекта Российской

Федерации [www.torgi.stavkrai.ru](http://www.torgi.stavkrai.ru) по адресу: 357321,

Кировский район, ст. Старопавловская, ул. Совет-

ская, 38, каб. бухгалтерии; в рабочие дни с 08.00 до

16.00. Документация об аукционе предоставляется

любому заинтересованному лицу в электронном

виде без внесения платы в течение двух рабочих

дней с момента получения такого заявления.

10. Преимущества, предоставляемые учрежде-

нием и предпринятием угольно-исполнительной

системы и (или) организациям инвалидов: не

предоставлено.

11. Обеспечение заявки на участие в аукционе:

не установлено.

12. Обеспечение исполнения муниципального

контракта: требование не установлено.

(№616)

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность коллективам ОАО «Хлебная база» и МДОУ «Искорка» с. Орловка, а также родным, близким, кумовьям, друзьям, соседям и всем добрым людям, разделившим с нами горечь утраты нашего сына и брата Юрия Юрьевича Решетнякова-Протасова и оказавшим помощь в организации его похорон.

Семья Решетняковых-Протасовых.

(№642)

Администрация МО Советский сельсовет и Совет ветеранов войны и труда станицы Советской глубоко скорбит по поводу смерти Почетного гражданина станицы, председателя Совета ветеранов войны и труда, участника Великой Отечественной войны Александра Васильевича

Липчанского

и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

(№641)

Учредитель: АУ СК «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время публикации в печать по графику - в 14.00.

Подписка - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Удостоверено по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00199 от 22 марта 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-61. E-mail: [golosvremeni@mail.ru](mailto:golosvremeni@mail.ru)

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.Л. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламных сообщений несет автор. Их точность зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

# Родители скажут спасибо

В минувший понедельник под председательством губернатора Валерия Гаевского состоялось внеплановое заседание правительства края. Основным вопросом повестки дня стало внесение изменений в распределение субсидий местным бюджетам на проведение оздоровительной кампании детей в 2010 году.

Открывая обсуждение, Валерий Гаевский отметил, что этим летом организованным лечением и отдыхом уже было охвачено в целом около 140 тысяч школьников. Кроме того, начиная с апреля текущего года, около 11 тысяч ребят с проблемами по здоровью смогли пройти курсы оздоровления в санаториях. Больше тысячи из них – на черноморском побережье. И до конца года ещё больше 3 тысяч будет направлено в здравницы. В 2010-м за счёт краевой казны побывают в санаториях, в оздоровительных центрах и лагерях почти 11 тысяч детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Сегодня, по мнению губернатора, к этой картине нужно добавить ещё один штрих – подкорректировать субсидии из краевого бюджета муниципалитетам, тем самым добавив им 9 миллионов на детский оздоровительных отрядов этой осенью. Поправки позволят создать на каникулах 22 тысячи мест в пришкольных лагерях с двухразовым питанием и всем необходимым.

«Уверен, что многие тысячи наших родителей скажут нам за это «спасибо», – подчеркнул глава края. – Мы уже с вами четвёртый год ведём такую практику осенних пришкольных лагерей. Мало кто из регионов-соседей и по России может похвастаться такой же ситуацией. Но мы будем продолжать

работать в этом направлении, потому что это инвестиции в наше будущее.

Как сообщила министр образования Ставрополья Алла Золотухина, с просьбой об увеличении средств на организацию отдыха детей в период осенних каникул обратились управления образования администраций Буденновского, Андроповского, Благодарненского, Кочубевского, Левокумского, Новоселицкого, Петровского, Труновского, Советского, Шпаковского муниципальных районов и городских округов Невинномыска, Пятигорска, Ставрополя.

Проект постановления по данному вопросу был принят единогласно.

Валерий Гаевский провёл еженедельное рабочее совещание руководителей органов исполнительной власти Ставропольского края.

Первые результаты стартовавшего по инициативе губернатора месячника, посвящённого соблюдению правил торговцев, что превысило плановые показатели на 1,7%. Ещё не учтены спецконтингент и те, кто заполнял анкеты на стационарных участках. Итого, по предварительной оценке, в регионе будет переписано 2 млн. 750 тыс. человек.

Подводя итоги совещания, губернатор нацелил все заинтересованные структуры на тщательную подготовку к проведению наступательного Дня народного единства.

Главная задача – провести этот праздник организованно, дисциплинированно и без происшествий, – заключил глава края.

О социально-экономической ситуации в Кировском муниципальном районе доложил глава его администрации Владимир Лукинов.



находятся сразу три магазина с нежелательным товаром. Здесь силами комитета по делам молодёжи организуются массовые пикеты, к которым средствами массовой информации будет привлечено общественное внимание.

Подведены первые итоги проведения Всероссийской переписи населения. Всего её участниками в крае стали 2 млн. 734 тысячи ставропольцев, что превысило плановые показатели на 1,7%. Ещё не учтены спецконтингент и те, кто заполнял анкеты на стационарных участках. Итого, по предварительной оценке, в регионе будет переписано 2 млн. 750 тыс. человек.

Подводя итоги совещания, губернатор нацелил все заинтересованные структуры на тщательную подготовку к проведению наступательного Дня народного единства.

Главная задача – провести этот праздник организованно, дисциплинированно и без происшествий, – заключил глава края.

О социально-экономической ситуации в Кировском муниципальном районе доложил глава его администрации Владимир Лукинов.

# Стал студентом – учись!

Ставропольским вузам придётся уделять больше внимания воспитательной работе. На фоне общего снижения в крае уровня преступности отмечается рост криминогенной активности в студенческой среде.

Сравнивая статистику ГУВД по СК за девять месяцев этого года с показателями 2009-го, приходишь к очевидному выводу: в целом, криминогенная обстановка в крае улучшилась. Количество зарегистрированных в крае преступлений снизилось на 12,1 процента. В крупнейших городах региона Ставрополе и Пятигорске – на 13,4 и 4,2 соответственно. Тяжких и особо тяжких злодеяний совершается на 11,7 процентов меньше (в Ставрополе – на 11,1, в Пятигорске – на 10,6).

Положительная динамика заметна и в подростковой среде. Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними и с их участием, сократилось на 8 процентов.

А вот студенты служат тинейджерам примером для подражания сегодня не могут. По какой-то неизвестной причине всё больше будущих инженеров, врачей, юристов и экономистов предпочитают ступить на криминальную стезю, вместо того, чтобы традиционно грызть гранит науки. Если за первые три квартала прошлого года студенты попадали в криминальные сводки 224 раза, то за аналогичный период этого – 256, то есть на 14,3 процента чаще.

Кто-то связывает этот всплеск с большим количеством молодёжи, приехавшей на учёбу из соседних регионов. Но списки тех, кто «отличился», вполне интернациональны, и местных в них тоже хватает. Единственная проблема, имеющая ярко выраженную этническую окраску, – публичные выступления любителей лезгинки. За этот год зафиксировано более десяти фактов исполнения национального танца группами юношей и девушек в неподходящее время в неподходящих для этого местах. Причём с началом учебного года такие случаи участились.

По данным правоохранительных органов, уличная лезгинка нередко сопровождается нецензурной бранью и стрельбой из травматического оружия, что стало причиной привлечения ряда «танцоров» к административной ответственности. Некоторые, по решению суда, получили по несколько суток ареста.

Списки нарушителей общественного порядка были направлены в учебные заведения, студентами которых они являются. Это Ставропольский государственный университет, Северо-Кавказский государственный технический университет, Ставропольская государственная медицинская академия, Ставропольский государственный аграрный университет, Пятигорский государственный лингвистический университет, Пятигорская государственная фармацевтическая академия, Пятигорский государственный технологический университет, Институт дружбы народов Кавказа и т.д. Реакцией стала череда отчислений: из Пятигорского государственного технологического университета «вылетели» пять человек, из Пятигорского государственного лингвистического университета – один, из Ставропольского государственного университета – один. Остальным объявлены строгие выговоры с занесением в личные дела.

Но, как известно, «бить по хвостам» – не слишком умно. Эксперты считают, что в высших учебных заведениях необходимо усилить профилактическую работу. В частности создать Советы по профилактике правонарушений среди студентов и добровольные студенческие дружины. В настоящее время Советы действуют только в 14 вузах (всего вузов в крае более 80), дружины – в 13. Обсуждается также возможность создания в учебных заведениях специальных комиссий по этике и поведению студентов, с привлечением к работе в этих органах родителей, руководителей национальных диаспор и других представителей общественности. Комплекс мер воспитательного характера позволит снизить и количество правонарушителей, и уровень преступности в студенческом сообществе.

Управление по госинформполитике правительства СК.

# Программа работает

Два первых в регионе многоквартирных энергоэффективных дома появятся весной 2011 года на Ставрополье в городе Изобильном. В торжественной церемонии закладки первого камня фундамента одного из них приняли участие генеральный директор госкорпорации Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Константин Цицин и губернатор Валерий Гаевский.

Новостройки будут сданы в рамках программы переселения из аварийного жилья на 2010 год, учитывающей необходимость развития малоэтажного строительства. Её финансирование осуществляется с участием средств Фонда.

Приветствуя участников торжественного события, Валерий Гаевский напомнил о состоявшемся в мае вручении ключей переселенцам из аварийных домов в Михайловске, где были расселены и снесены 8 отживших своё многоквартирных домов. Завершение новостроек в Изобильном, точно так же поможет убрать с карты города два аварийных здания и дать качественное новое жильё более чем 200 горожанам.

Губернатор подчеркнул особенности возводимых в Изобильном домов для переселенцев: здания будут оснащены автономными системами энерго- и теплового снабжения на основе солнечных батарей и геотермальных технологий, другими инженерными новинками.

«Это настоящие дома будущего, которые позволят людям забыть о прошлых коммунальных проблемах», – отметил Валерий Гаевский.

Прозвучало также, что в крае сформированы 3 переселенче-

ских программы, которые охватывают около 140 аварийных домов – это более третьей части некондиционного многоквартирного фонда, проблема которого должна быть решена в короткие сроки.

По мнению Константина Цицина, на Ставрополье начата уникальная для России стройка. Первые аналоги изобильненским энергоэффективным домам появятся только к концу этого года в Алтайском крае. Глава Фонда содействия реформирования ЖКХ пожелал строителям завершить объект качественно.

Использование передовых технологий при строительстве таких домов, как в Изобильном поможет их жильцам сэкономить до 70% коммунальных расходов. А создание в России производств комплектующих для энергоэффективных зданий позволит снизить стоимость их строительства – в этом отношении хорошие перспективы за созданием завода солнечных батарей в Ставропольском крае, – считает Константин Цицин.

Всего в двух домах будет построено 91 квартира.

В целом стоимость строительства составит около 86 миллионов рублей. Примерно 50 миллионов обеспечены из федерального бюджета, 11 – из краевого,

более полумиллиона рублей – из муниципального.

Во время состоявшегося на стройплощадке диалога с журналистами Валерий Гаевский отметил, что в крае ведётся работа по нескольким направлениям развития энергосберегающих технологий и повышения энергоэффективности. Краевые власти планируют добиться к 2013 году снижения энергоёмкости валового регионального продукта на треть от уровня 2007 года.

Глава Ставрополья обозначил некоторые направления использования возобновляемых источников энергии. Были упомянуты инвестпроект строительства солнечной электростанции в Кироводске, а также использования соломы для производства тепловой энергии – в крае ежегодно получают около 5 миллионов тонн этого сырья. Кроме того, рассматриваются проекты создания мини-ГЭС на малых реках. Как прозвучало, уже заключено соглашение по строительству одного такого объекта в Петровском районе, на река Калаус.

«Мы настойчиво будем идти по программе энергосбережения. В этом будущем. Мы должны научиться считать каждую копейку», – сказал Валерий Гаевский.

В конце дня в поселке Рыдвяном (Изобильненский район) состоялось совещание по вопросам реализации краевых адресных программ в рамках выполнения в регионе федерального закона о Фонде содействия реформированию ЖКХ. В нём приняли участие Константин Цицин, заместитель председателя правительства края Сергей Кобылкин, председатель краевого комитета по ЖКХ Александр Скорняков.

# Губернатору пишут и звонят

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата правительства Ставропольского края за минувшую неделю на имя губернатора и в адрес краевого правительства поступило 372 обращения граждан. Из них 114 почтовых и 108 электронных писем. На «Телефон доверия» принято 109 звонков. В ходе проведения личных приёмов к членам правительства края обратились 43 человека, в том числе 40 – во время плановых выездов в территории.

В социальном составе заявителей преобладают пенсионеры – 159, служащие – 63, рабочие – 33, безработные граждане и домохозяйки – 20, предприниматели и фермеры – 12, учащиеся и студенты – 7. Кроме того, зарегистрировано 16 коллективных обращений.

В тематической структуре почти самыми многочисленными являются вопросы жилищно-коммунальной тематики – 131. В основном, среди обратившихся жильцы многоквартирных домов, которые не получили помощи ни от своих управляющих компаний, ни от местных властей в решении проблем технического содержания и ремонта жилищного фонда.

Авторы 124 обращений поднимают проблемы социального характера, среди которых наиболее острыми остаются обеспечение граждан жильём, социальная поддержка пенсионеров, инвалидов и семей с детьми, работа учреждений здравоохранения и образования. Все зарегистрированные обращения в установленные действующим законодательством сроки направлены на рассмотрение по компетенции.

За отчётный период по результатам рассмотрения обращений граждан от исполнителей получено 56 ответов. В результате их анализа 42 обращения сняты в аппарате правительства с контроля. Авторам 28 заявлений направлены квалифицированные разъяснения на поставленные вопросы. В 14 случаях приняты положительные решения или соответствующие меры.

После обращения инвалида Великой Отечественной войны из краевого центра в домовладении ветерана завершены ремонтные работы: заменено напольное покрытие, установлена новая входная дверь, отопительный котёл, 2 межкомнатных и 1 оконный блок. Об этом сообщил первый заместитель главы администрации города Ставрополя Александр Курбатов.

В связи с поступившей жалобой жителей села Александрия Благодарненского района по поводу подтопления их подворий председатель комитета края по жилищно-коммунальному хозяйству Александр Скорняков проинформировал, что работы по устранению утечки воды из водовода вблизи села завершены.

Жительница города Пятигорска выразила благодарность губернатору края за своевременную реакцию на её жалобу по поводу неудовлетворительного тепло- и водоснабжения дома № 225/1 по улице Ермолова. Она сообщила, что в настоящее время в квартиры поступает и тепло, и горячая вода.

Материалы подготовлены пресс-службой губернатора СК.

# Успехи есть, их надо наращивать



В Пятигорске в эти дни проходил семинар-совещание глав администраций муниципальных районов и городских округов края. В его работе приняли участие вице-премьер, полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Хлопонин и губернатор Валерий Гавевский.

Обращаясь к руководителям органов местного самоуправления, глава Ставрополя коснулся нескольких наиболее актуальных тем социально-экономического развития региона и в первую очередь его посткризисной динамики. Как было отмечено, во всех территориях ситуация совместными усилиями и без критических потерь стабилизирована. Докладчик отметил, что по итогам 9-ти месяцев текущего года, так, на развитие экономики и социальной сферы края поступило 45,6 млрд. рублей инвестиций, что на 4% больше результата аналогичного периода 2009 года. А к концу года ожидаемый рост составит 7%.

Постепенно нормализуется отрасль, больше других пострадавшая от кризиса, — строительство. В январе-сентябре объем выполненных работ составил 19,3 млрд. рублей, что на 3,7% превышает результат аналогичного периода прошлого года. Жилые площади введено 851,6 тыс. кв. метров с ростом в 16,2%. Впереди — города Ставрополь, Пятигорск, Ессентуки, Кисловодск, а также Предгорный, Шпаковский и Со-

ветский районы.

По главному показателю — официально регистрируемой безработице — край сегодня даже поднял докризисную планку. В регионе не заняты только 1,7% экономически активного населения. Это один из самых низких показателей в стране.

Валерий Гавевский отдельно остановился на создании в Пятигорске Межрегионального центра трудовых ресурсов, который откроется в ноябре. Он будет работать над снижением напряженности на рынке труда, перераспределяя трудовые ресурсы, переобучая кадры под нужные специальности, а также через режим видеоконференции напрямую стыкуя людей, ищущих работу, с работодателями.

— Это большие возможности, которыми мы с вами должны воспользоваться в интересах дальнейшего улучшения ситуации на ставропольском рынке труда, — высказал свою позицию глава края. — Я также повторяю задачу: каждой территории иметь собственную программу содействия занятости. При этом, как мы и договаривались, будем синхронизировать рынок труда с рынком профобразования.

Отметив также хорошую антикризисную работу, которая проведена на местах при координации краевого антикризисного штаба, губернатор обозначил векторы приложения усилий пришедшей ему на смену краевой межведомственной комиссии по вопросам социально-экономического развития и ее муниципальных «дочек».

Другой темой обсуждения стало стратегическое планирование. Валерий Гавевский в связи с принятием Программы социально-экономического развития края до 2015 года подчеркнул необходимость в кратчайшие сроки разработать муниципальные среднесрочные планы.

— В конечном итоге у нас на руках должно быть два важнейших документа — план привлечения инвестиций и план создания новых рабочих мест. Они обязаны содержать совершенно конкретные индикаторы вплоть до каждого поселения. Не абстрактные мысли, а показатели, достижение которых будет под жестким контролем, — ориентировал коллег губернатор.

Далее были затронуты вопросы бюджетного процесса. Проект бюджета края на 2011 год предусматривает увеличение объема дотаций на сбалансированность и выравнивание бюджетов муниципальных образований более чем на 1,7 млрд. рублей. Обеспеченность расходов местных бюджетов в итоге сложится на уровне 94,5%. Муниципалитетам в 6 раз увеличено финансирование на территориальное планирование и подготовку градостроительной документации, на 640 млн. рублей — на адресные жилищные субсидии.

— Вместе с тем, курс на развитие дается не просто. Дефицит бюджета в следующем году составит 3 миллиарда рублей. Госдолг, как прогнозируется, превысит 11 миллиардов. Никакой «жировой прослойки» у нас с вами, прямо скажу, нет, — заявил губернатор. — В этой связи в ближайшей перспективе перед всеми нами стоит единая сверхзадача — увеличение наполняемости бюджетов и повышение эффективности использования средств.

Как прозвучало, территориям предстоит активнее работать по развитию налогооблагаемой базы, не допуская «нецелевки», выстраивать грамотную инвестиционную политику. В завершение глава края проинформировал муниципалов о недавних крупных мероприятиях, в которых он принял участие, и еще раз нацелил собравшихся на жесткий контроль за соблюдением ветеринарных требований по африканской чуме свиней.

Полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Хлопонин в своем выступлении отметил, что Ставрополье сегодня — это один из самых динамично развивающихся субъектов нового макрорегиона. Край также наиболее подготовлен в плане реализации Стратегии развития Северо-Кавказского округа.

По его словам, в Инвестиционном фонде РФ на 2011 год предусмотрено 6,5 млрд. рублей на поддержку инвестпроектов Кавказа, из них 3 млрд. должны пойти на ставропольские предложения. «Никто не будет возражать, если все 6 миллиардов

пойдут к вам», высказал свою точку зрения полпред.

Так как многие крупные проекты будут реализовываться на стыке муниципальных образований, Александр Хлопонин посоветовал органам местного самоуправления воспользоваться красноярским опытом и создавать зоны экономического роста.

— Это не юридическое, не административное, а именно экономическое объединение территорий с целью выработки единого плана развития, — заметил он. — Исходя из этого опыта, этой логики страна в свое время пошла на деление по округам.

Вице-премьер также подчеркнул, что полпредство в настоящее время работает над проектом создания агломерации городов Кавказских Минеральных Вод, которое может стать одним из ключевых в Стратегии СКФО.

— Это будет особая транзитная зона, особая тарифная политика для курортной территории и новый толчок к развитию курортов, — сказал Александр Хлопонин. — Никакой приватизации минеральных ресурсов быть не должно.

Полпред также коснулся национального состава Ставрополя, отметив, что сегодня соотношение русского и нерусского населения в крае составляет 80% на 20%. «Это стабильный баланс, и наша задача его удерживать», — заключил он.

В ходе встречи губернатор Валерий Гавевский и полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин ответили на все вопросы глав администраций.

По материалам пресс-службы губернатора СК.

## Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребенка Павел Астахов: «Новый закон Ставропольского края поможет защитить детей — жертв преступлений от дополнительных стрессов»

Главный детский омбудсмен страны одобрил уникальную законодательную инициативу Ставрополя.

Закон «О дополнительных гарантиях защиты прав несовершеннолетних, признанных потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства» принят на Ставрополье 28 октября.

Инициатором его создания стал губернатор края Валерий Гавевский. Разработкой законопроекта занималась рабочая группа правительства СК, в которую вошли представители нескольких министерств и ведомств, а также уполномоченный при губернаторе СК по правам ребенка Светлана Адаменко. С момента начала работы над ним до его утверждения прошло меньше двух месяцев, что по меркам законодательской деятельности рекордно короткие сроки.

Новый закон Ставропольского края даст детям, признанным потерпевшими, гарантию бесплатной юридической и обязательной психологической помощи.

Нормотворческая инициати-

ва Ставрополя уже получила высокую оценку специалистов в области защиты прав детей на общероссийском уровне.

— Ставропольский край — первый субъект Российской Федерации, где был принят столь необходимый закон, — отметил уполномоченный при Прези-

денте РФ по правам ребенка Павел Астахов, не получая поддержки в рамках уголовного судопроизводства, по сути вторично становится пострадавшим, а следственные мероприятия только усиливают его психологическую и эмоциональную травму. Сегодня необходим целый

ребенка-пострадавшего. Закон, принятый на Ставрополье, позволит восстановить права ребенка-потерпевшего, который в первую очередь должен быть защищен от дополнительных стрессов и отсутствия квалифицированной помощи.

По мнению судьи Ростовского областного суда Елены Вороновой, в законопроекте урегулированы две ключевые проблемы: оказание бесплатной адвокатской помощи несовершеннолетнему потерпевшему и оказание ему психологической, педагогической и иной помощи на всех этапах уголовного судопроизводства — на стадии предварительного расследования и судебного разбирательства.

Закон «О дополнительных гарантиях защиты прав несовершеннолетних, признанных потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства» вступит в силу 1 января 2011 год. Средства на его реализацию в размере 3,2 миллиона рублей уже предусмотрены в краевой казне.

Управление по госинформполитике правительства СК.

### СПРАВКА

По данным правоохранительных органов Ставропольского края, в 2009 году около 2 тысяч детей стали жертвами преступлений, 37 из них погибли, 800 получили тяжкий вред здоровью. Ежегодно в судах рассматривается около 100 дел в отношении родителей, связанных с жестоким обращением с детьми. Всего в 2009 году более 1 тысячи несовершеннолетних были признаны судом потерпевшими.

— В соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации подозреваемому и обвиняемому обеспечивается право на защиту, которое они могут осуществлять с помощью защитника бесплатно за счет средств федерального бюджета и сразу же после задержания, — сообщила Светлана Адаменко. — Потерпевший же не имеет права на получение бесплатной квалифицированной юридической помощи, что ставит его в неравное положение с подозреваемым и обвиняемым. Отныне ребенок не останется один на один с правоохранительными органами и своей трагедией.

Чтобы получить бесплатную помощь адвоката, психолога или психиатра, достаточно обратиться в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав. Сделать это могут как взрослые, так и сами пострадавшие дети. В дальнейшем КДНиЗП оказывает адвокату содействие в получении необходимой информации от органов опеки и попечительства, здравоохранения, образования и социальной защиты.

денте РФ по правам ребенка Павел Астахов. — Ребенок —

комплекс законодательных инициатив для защиты прав

### Вопросы ЖКХ

На Ставрополье с визитом побывал генеральный директор государственной корпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» Константин Цицин. В ходе состоявшейся встречи с губернатором края обсуждены вопросы участия региона в федеральных программах капитального ремонта многоквартирных домов и ликвидации аварийного жилья.

В 2010 году из средств Фонда ЖКХ край получил около 2 млрд. рублей для проведения капитального ремонта 411 многоквартирных домов в 19 муниципальных образованиях. В программу переселения граждан из аварийного жилья, помимо Ставрополя и Михайловска, активно подключились районные центры — Изобильный и Благодарный.

В ходе беседы Валерий Гавевский особо отметил, что средства федерального бюджета, направляемые через Фонд ЖКХ, стали настоящим катализатором преобразований в жилищно-коммунальной отрасли. Достигнуты коренные подвижки в системе управления жилищным фондом. Продолжен значительный объем ремонтных работ.

Край и дальше намерен самым активным образом участвовать в программах Фонда.

По материалам пресс-службы губернатора СК.

# У свердловчан к нам есть интерес



**Министр экономического развития края Юрий Ягудев подвёл на брифинговой площадке краевого правительства итоги визита ставропольской делегации в Свердловскую область.**

Делегацию возглавил заместитель председателя правительства Ставрополя Георгий Ефремов, а в состав вошли президент региональной Торгово-промышленной палаты Андрей Мурга, представители краевого минсельхоза, минпрома, комитета по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию, администрации города-курорта Кисловодска и около двух десятков сельскохозяйственных, промышленных, санаторно-курортных предприятий и предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, - всего 30 человек. За время поездки с 25 по 27 октября этого года проведены переговоры о расширении торгово-экономического сотрудничества между регионами.

Визит включал в себя обширную деловую программу по нескольким направлениям: сельскохозяйственному, торговле, пищевому, промышленному и санаторно-курортному. Особый акцент Ю.Ягудев сделал на перспективах сотрудничества

в микровлектронике.

- Светодиоды, которые производит край, широко используются при производстве медицинского оборудования, в оборонном комплексе, других промышленных сегментах. Мы нашли очень много точек сотрудничества для взаимодействия, - отметил министр.

Как подчеркнул глава минэкономразвития, дополняют регионы друг друга и в работе фармкластера, что позволяет им строить далеко идущие планы в развитии фармацевтического производства на своих территориях.

Хорошие перспективы взаимодействия сторон по развитию аэропортных комплексов. Заявлен серьёзный проект по реконструкции аэропорта «Ставрополь», который по заключению экспертов является единственным на Юге России предприятием, имеющим потенциал создания пересадочно-перезагрузочного узла - ХАБа.

Высокий интерес принимающей стороны вызвал аграрный потенциал Ставрополя. В

Свердловской области востребованы поставки ставропольского зерна, муки, овощей, яблок, продукции животноводства.

Ю.Ягудев отметил, что с 2005 года товарооборот края со Свердловской областью вырос в 2,5 раза. Как показал прошедший визит, на этом резервы роста далеко не исчерпаны. Ставропольцы осмотрели ряд крупных промышленных и перерабатывающих объектов области, среди которых - «Уральская горно-металлургическая компания», «Уральский оптико-механический завод», «Екатеринбургский хлебокомбинат» и «Среднеуральский винный завод». По результатам проведённых встреч достигнуты договорённости в части увеличения взаимного товарооборота.

В области пищевой промышленности и сельского хозяйства предварительно принято решение о поставках на областной рынок макаронных изделий ООО «Петровские нивы», круп ООО «Транс» и ставропольской муки в объёме 100-200 тыс. тонн. Компания ООО «Кавминводы» подписала протоколы намерений на поставки в Свердловскую область минеральной воды «Колхоз им. Ворошилова» (Труновский район) и СПК «Колхоз им. Ворошилова» (Труновский район) посетили одну из передовых молочных ферм области в целях изучения новых технологий в

строительстве объектов по содержанию скота.

В области промышленности руководство горно-металлургического завода «Специнструмент» провело ряд встреч с представителями ряда свердловских промышленных предприятий. С ОАО «Оптико-механический завод» достигнута договорённость о поставках металлорежущего инструмента. Учитывая растущий на него спрос, в Екатеринбург в ближайшее время будет открыто торговое представительство «Специнструмента». ООО «Среднеуральский винный завод» и ЗАО «Сен-Гобен Кавминстекло» договорились о поставках стеклопродукции для розлива вин.

В туристско-рекреационной сфере уральский завод тяжелого машиностроения «Уралмашзавод» и Нижнетагильский металлургический комбинат заинтересовались возможностями санаторно-курортного отдыха для своих рабочих в здравницах Кавминвод. Представители санатория «Плаза» (г. Кисловодск), «Россия» (г. Ессентуки) и «Центросоюз-Кисловодск» (г. Кисловодск) договорились о сотрудничестве с туристическими компаниями, работающими на территории области.

Ставропольцы получили приглашение на Уральскую международную выставку «Иннопром-2011». В свою очередь, в крае теперь ждут ответного визита свердловцев, в рамках которого планируется подписание губернаторами

Валерием Гаевским и Александром Мишариным Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве.

- Все намеченные мероприятия будут отработаны нами в течение ближайших шести месяцев, - сообщил Ю.Ягудев, - мы нацелены на расширение контактов с максимальной социально-экономической отдачей для обеих сторон. В целом, Ставрополье приходит к тому, чтобы развивать бизнес под потребности конкретных регионов.

В ходе визита в резиденции губернатора Свердловской области между Ставропольской и Уральской торгово-промышленными палатами было подписано соглашение о сотрудничестве. При этом стороны обсудили основные направления взаимодействия.

Как прокомментировал подписание важного документа президент Торгово-промышленной палаты Ставропольского края Андрей Мурга, это ещё один шаг в сторону расширения межрегиональной деятельности краевой палаты и, как следствие, расширение географии экономической деятельности ставропольских производителей, появление новых торговых площадок и инвестиций в экономику края. Свердловская область - экономически сильный регион страны, установление прямых связей с которым является для предпринимателей залогом роста и стабильности.

## У проекта есть будущее...

В краевом правительстве обсуждались вопросы создания в регионе автомобильного технического комплекса - технопарка «ИНТРАЛЛ». В совещании, посвящённом этому важному для Ставрополя инвестиционному проекту, приняли участие губернатор Валерий Гаевский, президент консорциума «ИНТРАЛЛ» Анатолий Лейрих, директор департамента специальных программ и проектов территориального развития министерства регионального развития РФ Никита Исаев, члены краевого правительства.

Открывая встречу, глава региона назвал повестку разговора важной не только с точки зрения экономики, но и с точки зрения имиджа, и заверил Анатолия Лейриха, что власти Ставрополя готовы максимально содействовать успешной реализации проекта.

- Задача - сделать край центром автомобильной промышленности Северного Кавказа, конструкторским и испытательным центром, технопарком с высокотехнологичным, инновационным продуктом автомобилестроения на выходе, - подчеркнул Валерий Гаевский.

Заявленные в рамках реализации проекта цифры впечатляют: 10,5 млрд. рублей инвестиций, производство 60 тыс. автомобилей в год, 7 700 новых рабочих мест.

По словам губернатора, про-

ект «ИНТРАЛЛ» полностью согласуется со Стратегией развития края до 2020 года, вектор которой направлен на модернизацию всей экономики, обеспечение её устойчивого развития за счёт создания и внедрения новых технологий и производства, новых рабочих мест во всех отраслях.

Как прозвучало, регион в целом уже неплохо показал себя в работе с инвесторами. За 9 месяцев года на развитие экономики и социальной сферы края поступило 45,6 млрд. рублей инвестиций. Рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил более 4%, а к концу года приток средств увеличится до 7-8%.

Глава Ставрополя коротко обрисовал меры, принимаемые краевыми властями для привлечения инвестиций. Так, образована управляющая компания инвестиционного и инновационного развития. В этом году она ведёт работу по созданию «одного окна», позволяющего снизить административные барьеры в сопровождении проектов. Практически создан информационно-аналитический центр, задача которого стать площадкой для поиска бизнесом деловых международных партнеров и расширения рынков сбыта.

Во многом благодаря такой дружественной политике по отношению к бизнесу Ставрополье

уже давно активно и эффективно сотрудничает с крупнейшими мировыми компаниями, среди которых концерн «Сен-Гобен», компания «Кока-Кола», «Энель», холдинг «Райффайзен-Агро», «АГРИКО».

Валерий Гаевский сообщил участникам совещания, что первые подвижки по проекту «ИНТРАЛЛ» уже произошли. Есть положительная резолюция Председателя Правительства России Владимира Путина. Все документы направлены в федеральные Минэкономразвития и Минпромторг РФ для представления конкретных предложений до 15 декабря 2010 г.

- Считаю, что нам сейчас не стоит занимать выжидательную позицию. Надо дальше работать, делать всё, что зависит от края, - нацелил коллег губернатор.

В ответном слове глава «ИНТРАЛЛ» Анатолий Лейрих сделал упор на то, что реализуемый компанией проект не имеет аналогов в России и может стать визитной карточкой Ставрополя.

Работы, по словам президента консорциума, сегодня идут по графику. Однако есть вопросы, которые требуют совместного решения с правительством края. Среди них получение гарантий на выделение кредита, финансирование технопарков, создаваемых в непосредственной близости от автозавода,

создание полноценной социальной инфраструктуры, которая, подчеркнул Анатолий Лейрих, может стать прообразом городов нового типа.

В числе партнеров будущего производства назван целый ряд крупных зарубежных предприятий, в том числе из Польши, где раньше размещались мощности автомобильной компании.

Министр экономического развития края Юрий Ягудев в свою очередь заострил внимание на задачах, требующих оперативного решения. Это реформирование земельных участков на выделенной под строительство территории, создание коммунальной инфраструктуры, требующей привлечения дополнительных мощностей, строительство ответвлений от железнодорожной ветки станции «Палагиада» и т.д.

В результате было решено создать совместную рабочую группу с участием представителей консорциума и заинтересованных министерств и ведомств края.

Подводя итоги совещания, Валерий Гаевский поставил задачу к 1 декабря подготовить конкретные предложения с точными выкладками по проекту.

- Проект обязательно состоится и будет реализован, - резюмировал глава Ставрополя.

**Справочно:**  
Общая площадь технопарка «ИНТРАЛЛ» составляет

не менее 300 гектаров. Она включает в себя площадки под автозавод, технологический парк и жилой микрорайон, которые расположатся в непосредственной близости от города Ставрополя (г. Михайловск), рядом с автомобильной дорогой и железнодорожными путями. Подвод инженерных коммуникаций планируется осуществить за счёт средств Ставропольского края и Инвестиционного фонда Российской Федерации (6,9 млрд. рублей).

Общий объём вкладываемых инвестиций в создание автозавода и научно-технического центра составит 10,5 млрд. руб. При этом инвестор готов вложить 3,15 млрд. руб. или 30% от стоимости проекта.

В результате проведённых работ через 3 года в Ставропольском крае будет построен автомобильный завод производительностью 60 000 автомобилей в год и объёмом продаж 40 млрд. руб. в год. Окупится проект через 6 лет. Доля продукции этого предприятия на рынке РФ составит не менее 10%, а доля экспорта на рынок ЕС - не менее 40%.

Налоговые поступления в экономику Ставропольского края на момент погашения кредита составят более 7 млрд. рублей. Дополнительно край получит 7 700 новых рабочих мест.

По материалам пресслужбы губернатора СК.

## 4 ноября – День народного единства

Дорогие земляки!

От имени депутатов Государственной Думы Ставропольского края сердечно поздравляю всех жителей Ставрополя с Днём народного единства!

Этот праздник символизирует героизм и сплочённость людей ради общей великой цели. Сегодня мы строим правовое и сильное государство и нам нужна вера в собственные силы, в нашу великую Родину, дух патриотизма. Для уверенного развития страны и сохранения её достойного места в ряду цивилизованных государств, необходимо, чтобы вокруг этих целей объединился весь народ.

В Ставропольском крае сегодня сложился конструктивный диалог и взаимопонимание политических сил, религиозных и общественных организаций, органов государственной власти и местного самоуправления. И это также является залогом сплочённости общества и поступательного развития региона.

Желаю всем ставропольцам успехов в труде на благо Отечества, крепкого здоровья и благополучия! С праздником!

**В. КОВАЛЕНКО,**

председатель Государственной Думы Ставропольского края.

## МОЛОДЁЖЬ ОБЕРЕГАЕТ ВОДОЁМЫ

По инициативе членов Общественной молодёжной палаты при ГДСК состоялась ежегодная краевая экологическая акция «ОБЕРЕГАЙ». Участники мероприятия привели в порядок после летнего сезона берега ряда водоёмов края.

молодёжной палаты Сергея Чернышова, цель организаторов акции ещё и в том, чтобы привлечь к ней как можно больше молодых людей. Такое своеобразное «экологическое воспитание».

Приняли участие в акции и города Кавамивод. Так в Кисло-

брежные территории рек Егорлык в селах Преградном, Горькая Балка, Ладовская Балка, Калалы, Привольном. В Левокумском районе субботник состоялся на территории церковного прихода Казанской иконы Пресвятой Богородицы. В нём приняли участие воспитанники детского казачьего объединения «Казачата» и прихожане храма.

Ожидается, что подобные молодёжные акции в ближайшее время пройдут в Новоселицком районе и на территории города Невинномыска. – Замечательно, что в начале своей работы члены краевой Молодёжной палаты третьего созыва проводят экологическую акцию. Ребята сделали действительно полезное дело – очистили от мусора прибрежные территории нескольких водоёмов. Субботник прошёл не только в Ставрополе, но и в тех городах и районах края, где действуют молодёжные палаты, что позволяет нам говорить об объединяющей роли Общественной молодёжной палаты при Думе Ставропольского края, – отметила председатель комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Елена Бондаренко.



В Ставрополе акция прошла на территории Елагинского пруда. Поддержку в проведении мероприятия оказали школа №9 г. Ставрополя и администрация Ленинского района краевого центра.

Более двухсот представителей различных учебных заведений Ставрополя надели перчатки, взяли в руки полиэтиленовые мешки и собрали с берега несколько машинок мусора. По словам члена Общественной

водске её поддержали ученики лицея №4, всего более 260 человек. Школьники очистили ряд улиц города-курорта от опавшей листвы, веток и мусора, привели в порядок мемориальный комплекс павшим героям. Молодёжь Железноводска работала на берегах озера Большой Каррас.

В Красноармейском районе акция «ОБЕРЕГАЙ» прошла в нескольких муниципальных поселениях. Её участники убрали при-

брежные территории нескольких водоёмов. Субботник прошёл не только в Ставрополе, но и в тех городах и районах края, где действуют молодёжные палаты, что позволяет нам говорить об объединяющей роли Общественной молодёжной палаты при Думе Ставропольского края, – отметила председатель комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Елена Бондаренко.

## ПЛЕМЕННАЯ РАБОТА ТРЕБУЕТ ВНИМАНИЯ

Под председательством Александра Шиянова прошло заседание комитета краевой Думы по аграрным вопросам и продовольствию. В нём приняли участие представители краевых министерств экономического развития и сельского хозяйства.

Депутаты внимательно рассмотрели предложенный правительством края проект программы социально-экономического развития Ставрополья до 2015 года. Ряд положений документа вызвал у них вопросы. Одной из приоритетных целей программы определено развитие депрессивных и отстающих территорий края, которыми являются восточные районы Ставрополья. Однако в перечень инвестиционных проектов программы не включены Курский, Левокумский, Арзгирский, Туркменский, Апанасенковский, Степновский и другие районы. Члены комитета обратили внимание разработчиков программы на этот факт.

Александр Шиянов также попросил уточнить цифры прогнозируемого роста валового регионального продукта на душу населения и объём средств, запланированный на поддержку сельского хозяйства в Ставропольском крае.

На заседании рассмотрена информация минсельхоза края по вопросу работы племенной службы в области воспроизводства сельскохозяйственных животных. Было отмечено, что по ряду причин состояние работ в данной сфере значительно ухудшилось. Количество пунктов искусственного осеменения животных уменьшилось почти вдвое, а сама служба испытывает дефицит профессиональных кадров. Есть серьёзные вопросы и к качеству племенной работы. Всё это привело к тому, что в воспроизводстве крупного рогатого скота идут негативные процессы, в частности, увеличивается численность беспородных животных, что в

дальнейшем неизбежно приведёт к снижению продуктивности животных.

Выход из сложившейся ситуации представители племенной службы видят в разработке и принятии краевой программы в области воспроизводства сельскохозяйственных животных. Кстати, подобный опыт существует во многих регионах страны. Существенным подспорьем в решении вопроса стало бы приобретение специальных автомобилей, оснащённых оборудованием для диагностики, лечения и искусственного осеменения скота, находящегося в личных подсобных хозяйствах.

Депутаты решили изучить возможность решения этих вопросов, а также предложили развернуть сеть дополнительных пунктов по искусственному осеменению животных на базе ветеринарных участков, что помогло бы несколько снизить остроту существующей проблемы.

Под председательством Виталия Коваленко состоялось очередное заседание Государственной Думы Ставропольского края. В его работе приняли участие губернатор края Валерий Гаевский, члены краевого правительства, руководители силовых и контролирующих органов, представители муниципальных образований.

## В ПОДДЕРЖКУ ИННОВАЦИЙ

Депутаты внесли изменения в краевой закон «Об инновационной деятельности в Ставропольском крае». Ряд новых положений конкретизировал формы государственной поддержки: налоговые преимущества, субсидии за счёт средств краевого бюджета, инвестиционные и налоговые кредиты, а также гранты для поддержки учёных, осуществляющих научные исследования. Теперь в краевом законодательстве более чётко определены и основные термины, такие, как «инновация», «инновационный проект», «инновационная инфраструктура», «субъекты и объекты инновационной деятельности».

Серьёзные намерения властей Ставрополья по поддержке инноваций сразу обрели конкретные формы в виде принятия на этом же заседании закона, установившего льготы по налогу на имущество для организаций, занимающихся данным видом деятельности.

Также депутаты единогласно проголосовали за принятие краевого закона «О дополнительных гарантиях защиты прав несовершеннолетних, признанных потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства». Этот уникальный не только для Ставрополья, но и для всей страны документ даёт юным жителям края право на бесплатную психологическую и юридическую помощь в случае, если они стали жертвами преступления. Принятый Думой закон предполагает, что заниматься преследованием услуг психолога и адвоката будут комиссии по делам несовершеннолетних. Средства на эти цели – а это более трех миллионов рублей – уже заложены в проекте краевого бюджета на будущий год.

При обсуждении законопроекта об утверждении перечня особо значимых для экономики края объектов слово взял Валерий Гаевский. Губернатор чётко обозначил политику на «разгосударствление» тех секторов экономики региона, где присутствие краевой собственности избыточно. При этом глава края отметил, что отдавать представителям бизнеса государственное имущество «за шалку сахарей» никто не намерен. Эта позиция нашла поддержку и у представителей депутатского корпуса.

Депутаты утвердили и ряд изменений в закон, определяющий порядок проведения выборов в органы местного самоуправления в Ставропольском крае. С инициативой их принятия в краевой парламент обратилась Ставропольская городская Дума. На заседании этого представительного органа было принято соответствующее решение о выводе с законодательной инициативой в краевой парламент, которое позволяет проводить выборы депутатов в столице края по смешанной системе: по партийным спискам и по одномандатным округам. Обосновывая перед краевыми депутатами необходимость принятия таких изменений, председатель СГД Евгений Луценко объяснил этот шаг сложившимся мнением населения и представителей партий, а также стремлением депутатов улучшить работу представительного органа Ставрополя.

## КОРМИТЬ НАДО ЛУЧШЕ

В комитете Государственной Думы Ставропольского края по образованию, науке и культуре под председательством Евгения Бражниковова состоялось заседание «круглого стола», на котором обсуждалась организация питания в региональных образовательных учреждениях. В мероприятии приняли участие члены думского комитета, руководители образовательных учреждений, представители краевых министерств и ведомств и органов местного самоуправления.

Как было озвучено, сегодня не получают горячее питание 29% учащихся края. Обеспечены обедами только 25% школьников из социально незащищённых семей. Стоимость питания одного учащегося в день в среднем по краю за счёт средств муниципальных бюджетов составляет от 15 до 24 рублей при потребности – 35–45 рублей.

По словам первого заместителя министра образования Ставропольского края Василия Лямина, в числе главных проблем такой печальной статистики нехватка бюджетных средств и постоянный рост цен на продукты. Пока выход из ситуации только один – привлечение родителем средств или средств из других внебюджетных источников.

Руководители образовательных учреждений выразили общее мнение, что необходимо проработать вопрос о дополнительном выделении средств из краевой казны на горячее питание школьников.

Наряду с этим стоит подумать и над тем, как накормить учащихся учреждений начального и среднего профессионального образования. Депутаты предложили изучить возможность повышения им стипендии. Насколько это реально, покажет время и потенциал краевого бюджета.

## БУДУЩИЕ ЧЕМПИОНЫ ДОЛЖНЫ ХОРОШО ПИТАТЬСЯ

Обсуждению проекта закона «О бюджете Ставропольского края на 2011 год» было посвящено заседание в комитете Государственной Думы Ставропольского края по физической культуре, спорту и делам молодёжи под председательством Сергея Фомина.

По информации заместителя министра финансов края Татьяны Стрельченко, доля расходов комитета по физической культуре и спорту в проекте главного финансового документа края предположительно составит 291 миллион рублей, что на 27 процентов выше уровня текущего года.

Предусмотрены средства на строительство спортивных объектов в сумме свыше 32 миллионов рублей и 4,5 миллиона рублей на подготовку ставропольских спортсменов к Олимпийским играм, которая в частности предполагает приобретение новой экипировки. Также в бюджете заложены средства на поддержку спортсменов-инструкторов. Это, как было отмечено, позволит удержать лучшие кадры в регионе.

Несмотря на то, что финансовые перспективы у ставропольского спорта и физической культуры несколько лучше, чем это было в начале 2010 года, по мнению депутатов, в проекте бюджета не были учтены некоторые принципиальные позиции. Одна из них – норматив питания спортсменов в специализированных учебных заведениях, который сегодня составляет всего 138 рублей в день. Чтобы довести его хотя бы до 200 рублей, в проекте бюджета необходимо предусмотреть 4 миллиона 200 тысяч рублей. Кроме того, серьёзного внимания требует вопрос проведения капитального ремонта в общежитии Ставропольского училища олимпийского резерва. Прозвучало, что помещения, где живут будущие чемпионы, не ремонтировались почти три десятка лет.

– Конечно, чтобы физическая культура и спорт в крае развивались, а ставропольские спортсмены радовали нас высокими достижениями и результатами, бюджет нужно увеличивать в разы. К сожалению, пока мы не можем на это рассчитывать, поэтому надо хотя бы сделать возможное. Члены комитета единогласно поддерживают поправки по питанию и ремонту училища олимпийского резерва. Мы должны отстоять эти позиции, – отметил глава думского комитета Сергей Фоминов.

Материалы подготовлены пресс-службой ГДСК.